

# 你的心聲



## 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 國際家庭日

布恩

夏季是對家人表達濃濃愛意的季節。五月有母親節，六月有父親節，藉着節日喚醒人們要謹記父母的舐犢之愛，感恩父母的愛惜照顧之情，好好孝順父母，對長輩送上愛意、關心與祝福。但很少人提及中間有一個與家庭有關的節日：「國際家庭日」。

1989年12月，第44屆聯合國大會通過一項決議，宣布1994年是國際家庭年（International Year of the Family），希望世人用生命和愛心去建立溫暖的家庭。及至1993年2月，聯合國社會發展委員會再次宣告，從1994年起，每年5月15日確立為國際家庭日（International Day for Families），旨在改善家庭的地位和條件，加強有關保護和援助家庭方面的國際間合作，藉此提高各國政府決定和公眾對於家庭問題的認識，促進家庭的和睦、幸福和進步。

家庭作為人類社會最重要的一種社會和群體形式，早已成為我們文化當中不可割裂的一部分。「修身、齊家、治國、平天下」，社會由家庭組成，家庭幸福指數高就代表社會是和諧幸福。近年家庭規模日趨縮小，離婚率上升，人口老齡化問題日益嚴重，人們的家庭觀念發生了根本的變化，層出不窮的家庭問題給社會帶來巨大衝擊，尤其是自疫情爆發後，不少家庭出現財政、失業、就業不足、情緒及家庭關係等問題。但無論如何，我們應爭取時間與家人傾談及聆聽、多與家人做對方喜歡的事情，並減少對家人批評，讓愛伸延整個家庭，共同締造和諧快樂家庭。理想的家庭，既是一個安樂窩，也是一個避風港，每一個成員開心的時候可以分享，不愉快的時候可以互相扶持，順境逆境都能共同度過。

## 喜聞世衛批准使用國產疫苗

葉洲

國藥新冠疫苗獲世界衛生組織批准緊急使用，以解世界疫情之急。現時，能得到世衛組織確認使用的新冠疫苗，除中國國藥疫苗外，還有的就是美國輝瑞、強生、莫德納和英國的阿斯利康。中國國產藥物與美英科技大國並駕齊驅，可見，中國製藥技術又更上一層樓了。

是次國藥新冠疫苗獲世衛確認緊急使用，非常有助國家的「軟實力」及「硬實力」影響力的提升。先說「軟」的，中國藥物造福人群，急世人之所急，抗疫藥物輸出多個國家及地區，東亞、中東、東歐、非洲、南美洲，多達四十餘個國家的民眾注射中國疫苗，抗疫效能顯著，為紓緩全球疫情立下「汗馬功勞」，也得到各地民眾由衷的感激。況且中國救人從來不計較宿怨，連與中國有糾紛的印度，中國同樣給予支

援，以德報怨，則更凸顯中國與鄰為善的原則。

「硬」的方面，當然是中國科學技術實力再次得到肯定及驗證。新冠肺炎是突如其來的新疫症，全球大多數國家都束手無策。到目前為止，能在藥物研究有技術突破的國家，就只有美、英、德、俄和中國了，中國的製藥水平躋身於科技大國的前列，打破西方大國一貫的科技壟斷，實力可見一斑。中國疫苗得到世衛確認使用，這是中國人的自豪。事實又一次證明，中國科技崛起，只會為世界帶來互助、團結與和平。

與崛起於十五世紀的西方資本主義國家拚命把科技用於武器，催谷軍事優勢做法不同，中國這個東方大國，自古以來就有把科學技術應用於和平，與人為善，深獲各國人民的肯定，作為中國人，能不感到光榮嗎？

扎根基層 報您所想  
時事追蹤 給您真相

服務資訊 有您着數  
評論專欄 為您發聲



電子版

# 《香港仔》碼上睇

www.lionrockdaily.com

